
Compte rendu de la sortie photo du 21 mai 2010 
 
 

Participants :  
 Claude  Vincendet, Christian Bardou, Xavier Passot, Claire Tinel, Gilles Moury, Eric 
Chamontin, Eric Boussarie, Denis Peronne, Laurent Kerjean, Fabrice Lecina 
 
Thème : Initiation à la chasse photographique avec l’association Aude Nature

          
 
Lieu de prise de vue : Etang de Bages, étang de Périac et étang du Dou. 
 
 
Etang de Bages et de Sigean : L'étang de Bages et de 
Sigean est situé entre les montagnes des Corbières et 
la Méditerranée, en arrière de Narbonne. L'étang 
possède un port baptisé "La Nautique". La faible 
profondeur de l'étang et l'obligation du dématage 
pour rejoindre la mer limitent la navigation à de petits 
navires. La pratique du ski nautique et du jet-ski y est 
interdite. Le port de La nautique est situé à une faible 
distance de Narbonne, et il est installé sur l'ancien site 
portuaire romain. Des épaves antiques ont été 
découvertes dans ces lieux ainsi que divers vestiges 
(amphores). Le déclin de Narbonne à la fin de 
l'Antiquité a été suivi par un renouveau de la 
navigation sur l'étang au Moyen-Age; cependant la 
prolongation du canal de la Robine au XIXème siècle 
en direction de Port-La Nouvelle a marqué la fin de 
l'utilisation de l'étang à des fin commerciales; il est 
aujourd'hui un centre d'attraction touristique. 
 
Une roselière ou phragmitaie est une zone en bordure de lacs, d'étangs, de marais ou de bras 
morts de rivière où poussent principalement des roseaux. 
 



Déroulement de la sortie : 
 
Départ de l’ASC vers 7h, rendez vous au péage de 
Narbonne vers 8h 30.  
Météo : ciel dégagé, vent faible, bonne lumière. 
Juste après la traversée de Bages, nous pouvons 
voir les premiers oiseaux  dans l’étang de Bages. 
Nous nous dirigeons nous d'abord tout droit vers 
Périac sur mer  pour retrouver ceux qui étaient 
arrivés la veille. Installation en bord d’étang et 
présentation des techniques photographiques et du 
matériel spécialisé pour la chasse photographique 
jusqu’à 12h 30 :  
. 
  
Encadrement : Stage photo encadré par Jean-Michel Nollevaux (Photographe) - Dominique 
Clément (Ornithologue) et Patrice Lemoine, tous trois membres de l'association Aude Nature. 
 
Contenu du cours : 
 
La composition des images : Les règles classiques - Comment bien régler son appareil avant 
la prise de vue. 
  
La mesure de la lumière : Comment choisir la bonne combinaison (sensibilité / vitesse / 
ouverture) ? - L'anticipation, la clé de la réussite en photo animalière –  
 
Les techniques d'approche : La billebaude - L'affût fixe (terrestre - enterré - allongé et en 
hauteur) - L'affût mobile, dit fantôme des bois - L'affût automobile - L'affût flottant - Bien 
installer et utiliser son affût. 
 
Le matériel du photographe animalier : reflex - les objectifs - Les supports - Le sac - Les 
accessoires - Le camouflage du matériel. 
 
Le contenu du sac du photographe animalier : liste du matériel à emporter.  
 
Les points forts sont les techniques de camouflage, le radeau  pour affût flottant et la 
digicopie. Un regret : le vent puissant des jours précédents a chassé l’eau de l’étang et nous 
n’avons pas pu mettre l’affût flottant à l’eau. 
 
 
Repas : le repas du midi est pris au restaurant à Peyriac-de-Mer. Le prix du repas est de 16 
euros. (Apéro, vin et cafés compris). Une grande table sur la petite place du village était 
réservée. Le soleil étant au rendez vous, les chapeaux et la crème solaire ont été bien utiles. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
L’après midi, il faisait bien 
chaud et les oiseaux étaient peu 
nombreux, nous sommes partis 
en  billebaude à bord des 
voitures. Nous nous dirigeons 
d'abord vers l’étang de Bages où 
nous faisons quelques arrêts en 
fonction de nos rencontres.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Nous avons droit à un arrêt 
prolongé pour photographier un 
superbe flamant rose. C’est 
l’occasion de tester le gros 
matériel : 500mm, mode rafale, 
tête pendulaire montée sur trépied.  
 
 
 
 
 
 
 
Nous finissons notre séance de billebaude du coté de l’étang du Dou, face à l’île de Planasse.   
 
 



 
 
 
 
18h 30 départ vers Toulouse : Notre formateur nous propose un petit arrêt pour voir un champ 
de coquelicots en pleine floraison et retour à Toulouse  
19h 40 : arrivée à Toulouse. 
 
Nota : un petit fascicule résumant le contenu du cours a été remis à chaque participant et un 
mail donnant des informations supplémentaires à été envoyé par notre accompagnateur qui 
nous invite  à le contacter si nous venons faire des photos dans le coin où si nous souhaitons 
faire une sortie photo animalière en condition normale.  
 

les sites utiles: 
  
http://www.jama.fr/   : pour tout ce qui touche au camouflage, ce site est excellent. Avec en 

plus la compétence de Marc JARDEL un photographe animalier très sympa. Vous y trouverez 

la toile pour la construction de l'affut flottant, la vis spéciale destinée à fixer la rotule sur 

l'affut etc. 
  
http://photoaddict.fr/  : pour l'acquisition de la rotule pendulaire BENRO GH2. Elle est vendu 

actuellement 350 euros... L'augmentation est due à son succès. Par contre elle reste deux 

fois moins cher qu'une Wimberley alors qu'il s'agit d'une copie exacte de cette dernière.  
  
http://www.passions-photo.fr/  : site français avec des prix très compétitifs par rapport au 

prix des boitiers et objectifs vendus en France. Mais là je crois que vous avez mieux que moi 

(merci de m'envoyer vos adresses car j'envisage prochainement l'achat du 500 Nikon 

stabilisé).  
  
http://www.digit-photo.com/accueil.php : pour les besoins urgents. Les prix, pour un site 

français, sont corrects et l'envoi de la commande peut se faire en chronopost (réception le 

lendemain midi). C'est pratique quand on part à l'étranger et qu'il vous manque quelque 

chose au dernier moment ! 
  



http://www.lenscoat.com/lenscoatsuptmsup-hoodiesuptmsup-large-p-385.html : le 

fabriquant américain des protections d'objectifs et de boitiers en néoprène. 
  
http://www.photoweb.fr/produit/tirage/tableau-photo/tableau-photo.asp : c'est là que je 

fais tirer mes livres photo lorsque je rentre de l'étranger. J'ai mis un lien qui pointe 

directement sur une page intéressante du site (les photos sont collées sur une plaque de 

Forex et sont ainsi prêtes à être exposées). Le travail est parfait et c'est très pratique si vous 

souhaitez réaliser une expo ou décorer vos bureaux avec vos photos. 
  
 
C’est bientôt la fête des mères et la fête des pères : Jean-Michel Nollevaux nous recommande 
cet ouvrage :  
 
Photographier la nature en numérique : Toutes les meilleures techniques du terrain à 
l'ordinateur (Broché) 
http://www.amazon.fr/Photographier-nature-num%C3%A9rique-meilleures-

lordinateur/dp/2603014048 

 

 
 
Le matériel spécifique présenté lors de la sortie :  
 
 
Rotule pendulaire BENRO GH2 (photo addict) 
Trépied Giotto MT 8370 
Pied Manfrotto 190CXPRO3 
 
 
 
 


